
Politični pregled. 
Notranji položaj — Preipriprave za tisto komedijo, 

ki se uprizori pod naslovom spravne konference, se vrše dan 
na dan, ni pa slišati prav nič, kar bi obetalo kaj uspeha. 
Zdaj se razSirja vest, da hoče vlada v parlamentu ustvariti 
neko novo koalicijo, ki bi brez hrupa omogočila sprejetje na-
nagodbe z Ogrsko, vender se o tem v vseh krogih močno 
dvomi, ker so nasprotja prevelika, dasi je mogoče, da se 
Korberjevi brezstrastni vztrajnosti posreči, doseči tudi glede 
nagodbe nepričakovan U3peh 

Državni zbor, — Poslanska zbornica je sklicana na 
dan 4. februvarja. Na dnevnem redu sta dve točki: rekrutni 
zakon in bosanske železnice. Predno pa pride zbornica k tej 
točki, poteče še nekaj časa, zakaj rešiti ima še nekaj zaostalih 
nujnih predlogov, tako predlog zastran Burov in predlog za-
stran termioske kupčije na borzi, a nesreča v duchevskem 
premogokopu provzroči gotovo nov nujni predlog. 

Proračunski odsek je zadnje dni kaj mirno zboroval. 
Poslanec Robič je prijel predsednika višje sodnije v Gradcu 
grofa Gleispacha, da na južno Štajersko spravlja nemške sodne 
uradnike, slovenske pa odriva na Kranjsko. Pomagalo seve 
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ne bo nič Cesarjevo pričakovanje, da se v p r o r a č u n s k e m 
odseku tudi razprava o proračunu naučnega ministrstva 
mirno izvrši, se ne izpolni. Nemške stranke so napovedale 
naučnemu ministru Hartlu boj, in sicer zaradi vprašanja o 
ustanovitvi češke univerze na Moravskem. V soboto so bile v 
tej zadevi razne konference. Nemci so zahtevali, da mora mi
nister precizno izjaviti, da se češka univerza ne ustanovi ne 
v Brnu in ne v Olomuci, česar vlada neče izjaviti. Te dni so 
imeli Nemci v tej zadevi s ,Korberjem posvetovanje, katerega 
sta se udeležila tudi Steinwender in Derschatta. Posledica je, 
da se je razprava o visokih šolah odložila in da se najprej 
rešijo drugi deli proračuna naučaega ministrstva V poslanskih 
krogih se govori, da hoče naučni minister H a r t e l demisijo 
nirati. Vzrok je nastop nemških poslancev v zadevi nemške 
univerze na Moravskem. čaje se mnenje, da je celo stvar 
aranžiral grof Sturgkh v namen, da Hartia izpodrine in se 
vsede na njegovo mesto. 

Goluchowsky in Aehrenthal. — Minister zunanjih 
del, grof Goluchowski, o katerem se že dlje časa govori, da 
bo moral odstopiti, se dobro zaveda, kako slab je njegov po
ložaj in zato že dlje časa na različne načine skuša onemogo
čiti avstrijskega poslanika v Petrogradu barona Aehrenthala. 
Eavno sedaj se je razkrila prav pikantna spletka grofa Grolu-
chowskega V nekem monakovskem listu je izšel nedavno 
dopis iz Peterburga, v katerem se je opisoval avstrijski po
slanik na ruskem dvoru, baron Aehrenthal, kot nasprotnik 
trozveze in provzročitelj raznih slovanskih napadov v ruskih 
dnevnikih zoper Prusijo. V dopisu se je nadalje trdilo, da 
zavisi že obstoječa avstrijsko nemška zveza jedino le od tega, 
če ne bo baron Aehrenthal imenovan naslednikom grofa 
Goluchowskega. V Berolinu so slutili za tem dopisom barona 
Aehrenthala ter zato napeli vse sile, da ostane grof Goluchowsky 
še nadalje vodja avstrijskemu zunanjemu ministrstvu. Pozneje 
pa se je izkazalo skoraj nepobitno, da se je dopis skoval v 
neposrednem krogu avstrijskega zunanjega ministrstva, tedaj 
pod vplivom grofa Goluchowskega samega 

Zanimive napovedbe. — „Budapesti Hislap" proro-
kuje : „Zelo mogoče je, da se izvršita v naši monarhiji že v 
prvi polovici tekočega leta dva velika prevrata. V notranii 
organizaciji prav lahko prodre princip federacije na ta način, 
da se izroče jako važne zadeve, ki so sedaj v kompetenci 
državnega zbora, deželnim zborom. Na drugi strani pa se 
lahko zgodi, da bo naša država glede oblasti v Sredozemskem 
morju ter pri ureditvi razmer na Balkanu, posogla z oboro
ženo roko Ogrskim politikom se priporoča, da ne puste Srbije 
niti za trenutek izpred oči, zasledujejo pa naj tudi gonje, s 
katerimi se pripravljajo Francoska, Rusija, Anglija in Nemčija 
ob obalih Sredozemskega in Jadranskega morja. Glede Srbije 
pa opozarjam le, da je že Hunyady videl v duhu v Belgradu 
ključ do vzhodno-evropskega vladarstvau

; 

Srbija. —• Proti kralju Aleksandru se je začela velika 
spletkarska akcija Vsi sledovi kažejo, da izhaja z Dunaja in 
sodi se, da je bivši srbski ministrski predsednik dr. Gjorgjevie 
s to akcijo v zvezi. Podkopava se sistematično kredit Srbije 
in razširjajo se vesti, kakor da bo moral kralj odstopiti in 
da postane Karagjorjevič njegov naslednik. V to, da bi se 
povzdignila verjetnost teh vesti in oškodila Srbija, je dobro 
vsako sredstvo Ko je te dni princ Karagjorgjevic izdal oklic, 
naj se osvoboditelju Srbije posfavi spomenik, so dunajski in 
peštanski listi takoj to razupili kot manifest, ki je naperjen 
proti Obrenovicem. Očitno je, da hočejo gotovi dunajski in 
peštanski krogi s to akcijo povečati v Srbiji vladajočo zmeš
njavo in provzročiti politične, finančne in dinastične krize, a 
vse to zaradi tega, ker se je Srbija približala Rusiji in neče 
več biti ponižni sluga Dunaja in Peste, kakor je bila za 
časa Milana. 
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Nemčija. — Te dni se mudi v Berolinu angleški 
prestolonaslednik Cesar ga je seveda sprejel sijajno, a ljudstvo 
je ostal6 hladno do kosti. Pri' tem obisku se je jasno poka
zala zev mej cesarjevo politiko in ljudskim mišljenjem. Cesar 
je na strani Angležev, ljudstvo na strani Burov, a ljudstvo 
nima toliko moči, da bi moglo politiki dati tisto smer, s 
katero se cesar ne strinja. Pa tudi cesarja ne gre obsojati, 
kajti kdo ve, če ga ne vodijo oziri na to, da je trozveza le 
še na papirju in da bi bila Nemčija popolnoma izolirana, če 
bi se ne držala Angleške 

Vojna v južni Afriki, — . V tem, ko se angleški 
parlament z vso vnemo razgreva za najbrezobzirnejše nadalje
vanje vojne v južni Afriki, v tem dohajajo razne vesti, ki 
kažejo, da nasprotje zoper Angleško vedno bolj raste. V Italiji, 
v Nemčiji, v Švici, v Avstriji, v Belgiji, v Nizozemski in v 
Franciji, da celo v Avstraliji so se culi izrazi simpatije za 
Bure. Angležem primanjkuje vojaštva, začelo jim je težko iti 
z denarjem, vrh tega pa je položaj v Afganistanu jako ne
varen. Pričakovati je, da nastanejo tam nemiri, ki zamorejo 
postati usodni za Angleže, kajti v slučaju nemirov, bi morala 
Angleška vzeti vojaštvo iz južne Afrike. Tudi na bojišču 
samem se Angležem ne godi dobro. Sedaj se je izvedelo, da 
so Angleži v Času od septembra do novembra doživeli jednajst 
velikih porazov, katere je pa lord Kitchener v svojih poročilih 
popolnoma zamolčal Usmrčenje burskih vodij Scheperja in 
Lotterja je mnogo Kaplandcev speljalo v burski tabor in je 
neki položaj Burov sedaj tako ugoden, kakor še nikdar doslej 
v dobi sedanje vojne. 


